
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 443
van ANN DE MARTELAER
datum: 23 februari 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Aanbevelingen eindrapport sectorspecifieke boekhouding voor de residentiële 
ouderenzorg  -  Implementatie

In februari 2019 werd het eindrapport ‘Onderzoek tot bepalen van richtlijnen voor een 
transparante sectorspecifieke boekhouding voor de residentiële ouderenzorg’ opgeleverd. 
Dit onderzoek werd uitgevoerd in opdracht van het agentschap Zorg en Gezondheid. 
(AZG/WEL/TFO/2017/20170516)

Aan de onderzoekers van de Universiteit Gent werd gevraagd om aan het agentschap 
Zorg en Gezondheid de nodige inzichten te bezorgen met het oog op het uitwerken van 
verdere richtlijnen voor de implementatie van een analytische boekhouding bij de 
residentiële ouderenvoorzieningen en dit met respect voor de diversiteit in rechtsvormen.

In dit onderzoeksrapport worden zowel wat betreft de analyse boekhoudkundig en het 
juridisch kader (3.5) als wat betreft de inventaris informatiebehoeften (4.4), conclusies 
en aanbevelingen geformuleerd. In hoofdstuk 5 vinden we ook een stappenplan voor een 
technische uitwerking.

1. Wat was de kostprijs van deze studie?

2. Zijn er na de oplevering van het onderzoek nog contacten geweest met de 
onderzoekers? Zo ja graag de data van deze contacten, wie daarbij aanwezig was en 
wat er besproken werd.

3. Hoofdstuk 7 bevat een stappenplan.

Is men daarmee aan de slag gegaan? Was er al overleg? Met wie? Wanneer?

4. Graag een gedetailleerd overzicht van de implementatie van elke stap.

5. Als men nog niet met de implementatie gestart is, graag de motivatie hiervoor.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 443 van 23 februari 2023
van ANN DE MARTELAER

1. De studie werd uitgevoerd voor een kost van 42.301,6 euro inclusief BTW. 

2. Er vonden in het kader van betreffend onderzoek en eindrapport geen formele 
bijkomende contacten meer plaats met de onderzoekers. Door de COVID-19-crisis en 
de personeelscrisis in de zorg moest het traject tijdelijk noodgedwongen gepauzeerd 
worden. 

3. Voor het uitvoeren van de volgende stappen werd in het najaar van 2022 een opdracht 
uitgeschreven via de raamovereenkomst “Consultancy in personeelsplanning, 
procesmanagement en organisatiedesign - perceel 3 organisatiedesign”. De opdracht 
werd gegund aan Möbius Business Redesign NV en het project is intussen opgestart. 

Aan de kandidaat opdrachtnemers werd uiteraard het hogervermelde onderzoek als 
vertrekbasis bezorgd. Ook werd gesteld dat het stappenplan als leidraad moet dienen 
voor het vervolgproject. De opdrachtnemer aan wie de opdracht is gegund heeft echter 
wel de vrijheid om de eventuele projectstappen waar nodig te herdefiniëren of 
herplannen met het oog op het behalen van het gewenste eindresultaat. 

4. De opdrachtnemer is op 1 februari 2023 aan de opdracht begonnen. Momenteel 
worden de eerste gesprekken met belanghebbenden gevoerd. 

Projectplanning Möbius:
- Opmaken implementatieplan loopt tot en met juni 2023
- Parallel loopt in samenwerking met alle stakeholders het “definiëren van de 

basisbegrippen”. Doeldatum is oktober 2023.
- Eveneens parallel loopt “ontwikkeling van een rapporteringsjabloon. Doeldatum is 

oktober 2023.
- Vervolgens voorzien we de noodzakelijke verfijning van het juridisch kader
- Er worden piloten voorzien en in de loop van 2024 realiseren we de uitrol naar de 

sector.

5. Niet van toepassing. 


